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ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζόμενους) 

1. Να απαντήσετε ΟΛΑ τα ερωτήματα πάνω στο εξεταστικό δοκίμιο. 
2. Να μη γράψετε πουθενά το όνομα σας στο εξεταστικό δοκίμιο εκτός του 

καθορισμένου χώρου στο χαρτονάκι που  σας έχει δοθεί. 
3. Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα μόνο με πένα χρώματος μπλε ανεξίτηλης 

μελάνης. Μολύβι επιτρέπεται, μόνο αν το ζητάει η εκφώνηση, και μόνο για 
σχήματα, πίνακες, διαγράμματα κλπ. 

4. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού και διορθωτικής ταινίας.  
5. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής. 

 
ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ (για την επιτροπή εξετάσεων τετραμήνων) 

1.   Το εξεταστικό δοκίμιο να εκτυπωθεί και στις δύο όψεις.    
 

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΝΑ ΕΚΤΥΠΩΘΕΙ: ΜΑΥΡΟΑΣΠΡΟ 

20 22 - 20 23 

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΕΝΝΕΑ  (  9   ) ΣΕΛΙΔΕΣ. 
 
ΤΑ ΜΕΡΗ ΤΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΡΙΑ (Α΄, Β΄ ΚΑΙ Γ΄). 



Σελίδα 1 από 9 

ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από έξι (6) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται 
με οκτώ (8) μονάδες. 

1. (α) Tι ονομάζουμε δίκτυο υπολογιστών και τι είναι αυτό που διακρίνει τα δίκτυα
υπολογιστών από τα υπόλοιπα δίκτυα επικοινωνιών;

(2 + 4 μον) 
(β) Σε κάθε δίκτυο υπολογιστών υπάρχουν δύο ειδών κόμβοι (nodes), οι τερματικοί 
(terminal nodes) και οι επικοινωνιακοί (communication nodes). Από τις έξι εικόνες 
που παρουσιάζονται πιο κάτω να αναγνωρίσετε και να κατατάξετε τους τέσσερις 
κόμβους σε τερματικούς/επικοινωνιακούς και να συμπληρώσετε στον πίνακα 1, τον 
αριθμό εικόνας δίπλα από την αντίστοιχη σωστή περιγραφή. 

1 2 3 

4 5 6 

Α/Α Περιγραφή 
Τερματικοί κόμβοι - 

Αριθμός εικόνας 
1. 
2. 

Α/Α Περιγραφή 
Επικοινωνιακοί κόμβοι - 

Αριθμός εικόνας 
3. 
4. 

Πίνακας 1 

(2 μον.) 



Σελίδα 2 από 9 

2. Δίνεται στον πιο κάτω πίνακα 2 εξοπλισμός που χρησιμοποιείται σε τοπικά δίκτυα
υπολογιστών. Δίπλα από το κάθε σχήμα, να γράψετε το επίπεδο του μοντέλου
αναφοράς OSI στο οποίο λειτουργεί το καθένα.

Εξοπλισμός Επίπεδο αναφοράς OSI 

Μεταγωγέας (Switch) 

Διανομέας (Hub) 

Δρομολογητής (Router) 

Οπτική ίνα (Fiber Optic) 
Πίνακας 2 

(4 μον.) 

(β) Να επιλέξετε την κατάλληλη τεχνική πρόσβασης όταν ισχύει η εξής πρόταση: “όλα 
τα πακέτα προωθούνται στον προορισμό τους από τους επικοινωνιακούς κόμβους 
του δικτύου ακολουθώντας διαφορετική διαδρομή”. 

i. Δίκτυα Μεταγωγής Κυκλώματος.
ii. Δίκτυα Μεταγωγής Μηνύματος.
iii. Δίκτυα Μεταγωγής Αυτοδύναμου Πακέτου.
iv. Ιδιωτικά Δίκτυα.
v. Δημόσια Δίκτυα.

(4 μον.) 



Σελίδα 3 από 9 

3. (α) Δίνονται τέσσερα πλεονεκτήματα και τέσσερα μειονεκτήματα σχετικά με τις δύο  
μεθόδους επικοινωνίας, Δίκτυα  Πελάτη / Εξυπηρετητή (Client / Server) και Ομότιμα 
Δίκτυα (Peer-to-Peer).  
Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα 3, τοποθετώντας το καθένα από αυτά στην 
κατάλληλη στήλη του πίνακα. 

Πλεονεκτήματα                                    

i. Δημιουργία αντιγράφων ασφαλείας.                  
ii. Ανωνυμία χρηστών.  
iii. Κεντρική διαχείριση.                          
iv. Ανοχή σφαλμάτων και διαρκής διαθεσιμότητα. 

Μειονεκτήματα  

i. Η ύπαρξη του συστήματος υφίσταται όσο οι χρήστες το χρησιμοποιούν.  
ii. Ανάγκη για την ύπαρξη εξειδικευμένου προσωπικού. 
iii. Χαμηλό επίπεδο ασφάλειας. 
iv. Αυξημένη κυκλοφορία στο δίκτυο. 

 

Δίκτυα  Πελάτη / Εξυπηρετητή 
(Client / Server) 

Ομότιμα Δίκτυα 

(Peer-to-Peer) 

Πλεονεκτήματα Πλεονεκτήματα 

1.  1.  

2.  2.  

Μειονεκτήματα Μειονεκτήματα 

1.  1.  

2.  2. 

Πίνακας 3 

(8 μον.) 

 
4. (α) Να επιλέξετε τον βέλτιστο τύπο καλωδίου που χρησιμοποιείται για τη σύνδεση 

κέντρων δεδομένων μεταξύ δύο κτιρίων που βρίσκονται σε απόσταση 500m το ένα 
από το άλλο. 

i. Θωρακισμένα συνεστραμμένα ζεύγη αγωγών – STP. 
ii. Αθωράκιστα συνεστραµµένα ζεύγη αγωγών – UTP. 
iii. Ομοαξονικό. 
iv. Οπτική ίνα. 

(4 μον.) 



Σελίδα 4 από 9 

 (β) Να επιλέξετε τον τύπο του καλωδίου UTP που χρησιμοποιείται για να συνδέσει 
έναν υπολογιστή µε τη θύρα Μεταγωγέα (Ethernet Switch). 

i. Καλώδιο κονσόλας (console cable)
ii. Ευθύγραµµο καλώδιο (straight through)
iii. Ανάστροφο καλώδιο (cross over)
iv. Οµοαξονικό καλώδιο (coaxial)

(4 μον.) 
5. (α) Τι συμβολίζει το FX στο πρότυπο 1000Base-FX;

i. Μέτρα (m).
ii. Απόσταση σε πόδια.
iii. Gigabit/s.
iv. Οπτική ίνα.
v. Συστροφές ανά μέτρο.

(4 μον.) 
(β) Τι συμβολίζει το 1000 στο πρότυπο 1000BASE-T; 

i. Μέτρα (m).
ii. Μέγιστο μήκος καλωδίου.
iii. Megabit/s.
iv. Οπτική ίνα
v. Συστροφές ανά μέτρο.

(4 μον.) 

6. Στα παρακάτω σχήματα απεικονίζονται οι φυσικές τοπολογίες των ενσύρματων
τοπικών δικτύων. Να τις αναγνωρίσετε συμπληρώνοντας κάτω από το κάθε σχήμα,
το όνομά της σωστής τοπολογίας.

A. B. 

Γ. Δ. 

(8 μον.) 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Α΄ 

 ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Β΄ 



Σελίδα 5 από 9 

ΜΕΡΟΣ Β΄: Αποτελείται από τέσσερις (4) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση 
βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

7. (α) Να συμπληρώσετε στη στήλη Α΄ του πίνακα 4, τα επίπεδα του μοντέλου
αναφοράς OSI με φθίνουσα σειρά (κατώτερο-1ο, ανώτερο-7ο).

Στήλη Α΄- Επίπεδα OSI Στήλη Β΄- Λειτουργία 

Α 7ο - 1 
Μετάδοση δυαδικών ψηφίων (bits) μέσω 
επικοινωνιακών διαύλων. 

Β 6ο - 2 Παροχή υπηρεσιών στις εφαρμογές του χρήστη. 

Γ 5ο - 3 Διευθυνσιοδότηση, δρομολόγηση. 

Δ 4ο 4 
Συνομιλία δύο εφαρμογών με τη χρήση ειδικής 
σύνδεσης. 

Ε 3ο - 5 

Μετατρέπει τα δεδομένα από τη μορφή που 
υποστηρίζει ένα σύστημα σε αυτή που καταλαβαίνει το 
άλλο. Επίσης, εκτελούνται εργασίες συμπίεσης / 
αποσυμπίεσης δεδομένων, κρυπτογράφηση. 

Ζ 2ο - 6 
Φροντίζει για την αξιόπιστη μεταφορά δεδομένων 
πάνω από το φυσικό μέσο μετάδοσης - Τεμαχισμός 
δεδομένων σε πλαίσια (frames). 

Η 1ο - Φυσικό 7 Προώθηση τμημάτων στο επίπεδο Δικτύου. 

Πίνακας 4 

 (3 μον.) 

(β) Να αντιστοιχίσετε τα επίπεδα του μοντέλου αναφοράς OSI με τις λειτουργίες που 
εκτελούν. Να γράψετε στον πίνακα 5, κάτω από το κάθε γράμμα, τον αριθμό που 
αντιστοιχεί στη λειτουργία του κάθε επιπέδου. 

Α Β Γ Δ Ε Ζ Η 

Πίνακας 5 

(7 μον.) 



Σελίδα 6 από 9 

8. (α) Στο πιο κάτω σχήμα φαίνεται το εύρος ακτινοβολίας δύο διαφορετικών τύπων
κεραιών. Να γράψετε κάτω από το κάθε σχήμα, τον τύπο της κάθε κεραίας.

(5 μον.) 

(β) Στην ασύρματη μετάδοση τα σήματα ταξιδεύουν μέσα στην ατμόσφαιρα και 
παρουσιάζουν ευαισθησία σε διαφορετικού τύπου παρεμβολές σε σχέση με αυτές 
στα ενσύρματα δίκτυα. Να αναφέρετε δύο παράγοντες που επηρεάζουν την 
ασύρματη μετάδοση. 

(5 μον.) 

9. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στη στήλη
Σωστό/Λάθος του πίνακα 6 τη λέξη Σωστή, αν η πρόταση είναι σωστή ή τη λέξη
Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α/Α Πρόταση 
Σωστό / 
Λάθος 

1 
Το καλώδιο UTP είναι πιο ευαίσθητο σε ηλεκτρομαγνητικές 
παρεμβολές σε σχέση με το FTP. 

2 
Στα καλώδια συνεστραμμένων ζευγών, τα καλώδια 
συστρέφονται κατά ζεύγη προκειμένου να είναι πιο γερό το 
καλώδιο. 

3 Οι οπτικές ίνες ανήκουν στα ασύρματα μέσα μετάδοσης. 

4 
Το βύσμα RJ45 χρησιμοποιείται για τον τερματισμό των 
καλωδίων UTP. 

5 
Το βύσμα RJ45 χρησιμοποιείται για τον τερματισμό των 
καλωδίων FTP. 

Πίνακας 6 

 (10 μον.) 

Τύπος κεραίας: Τύπος κεραίας: 



Σελίδα 7 από 9 

10. (α) Στο παρακάτω σχήμα απεικονίζεται η τομή μίας οπτικής ίνας. Να γράψετε σε τι
αντιστοιχούν οι αριθμοί Ι, ΙΙ και ΙΙΙ

i. 

ii. 

iii. 

(6 μον.) 

(β) Να επιλέξετε δύο (2) χαρακτηριστικά των καλωδίων οπτικών ινών. 

i. ∆εν επηρεάζονται από ηλεκτρομαγνητικές παρεμβολές ή παρεμβολές

ραδιοσυχνοτήτων.

ii. Το κάθε ζεύγος του καλωδίου περιβάλλεται από μεταλλικό πλέγμα.

iii. Χρησιμοποιεί μεθόδους ακύρωσης των παρεμβολών, θωράκιση και

συνεστραµµένα ζεύγη αγωγών για προστασία των δεδομένων.

iv. Συνήθως το κάθε καλώδιο αποτελείται από 4 ζεύγη καλωδίων οπτικών

ινών.

v. Προσφέρουν υψηλούς ρυθμούς μετάδοσης.

(4 μον.) 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Β΄ 

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Γ΄ 



Σελίδα 8 από 9 

ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από μία (1) ερώτηση. Η ορθή απάντηση βαθμολογείται με 
δώδεκα (12) μονάδες. 

11. (α) Στο πιο κάτω σχήμα, φαίνεται εγκατάσταση δομημένης καλωδίωσης ενός
διώροφου κτιρίου. Η καλωδίωση βασίζεται στο πρότυπο EIA/TIA 568C το οποίο
χωρίζεται σε διάφορα υποσυστήματα. Δίνονται τα ονόματα πέντε υποσυστημάτων.
Να τα τοποθετήσετε στην κατάλληλη θέση στο σχήμα.

i. Εγκαταστάσεις εισόδου.
ii. Δωμάτιο Εξοπλισμού.
iii. Κατακόρυφη καλωδίωση.
iv. Οριζόντια καλωδίωση.
v. Θέση Εργασίας.

(5 μον.) 



Σελίδα 9 από 9 

(β) Να αναφέρετε τον κυριότερο σκοπό της μεθόδου πρόσβασης στο μέσο 
“Πολλαπλής Προσπέλασης με Ακρόαση Φέροντος και Ανίχνευση Συγκρούσεων” 
(CSMA/CD) του προτύπου Ι.Ε.Ε.Ε. 802.3 και να περιγράψετε σε συντομία τη 
λειτουργία της. 

 

 

 

 

 

 

 

(7 μον.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

ΤΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ 


